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Округа. Культурный путеводитель
2-8 декабря, 2013 

Северный, Восточный и Юго-Западный административные округа
Гид по любопытным местам и культурным событиям трех московских округов: выставки, концерты, спектакли, поэтические чтения, творческие мастер-классы и открытые студии, а также специальная программа современного искусства в общественных пространствах. 

В трех административных округах Москвы в декабре пройдет проект «Округа. Культурный путеводитель».  Это один из первых шагов в рамках нового приоритета Департамента культуры города Москвы по децентрализации культурной жизни и развитию территорий средствами культуры.  Разнообразные по масштабу события и творческие произведения  пригласят горожан, художников, окружные администрации и бизнес к диалогу.  Проект выходит за привычные рамки государственных учреждений и осваивает новые пространства, на которых сосредоточена ежедневная  жизнь районов: улицы, парки, торговые центры … 
Ключевой элемент проекта – культурные путеводители – карты, составленные культурологами, художниками и социологами при участии местных жителей. Путеводитель поможет узнать об истории округа или спланировать культурную прогулку по району, может использоваться  как справочник по культурным площадкам или гид по событиям округа. На картах будут отмечены значимые культурно-исторические места, государственные и частные музеи, галереи, театры, библиотеки, концертные залы, различные общественные пространства, места, связанные с мифами и легендами округа и другие «точки притяжения». Самые значимые точки Культурного путеводителя будут отмечены  уличными стелами - «Добрыми знаками». Несколько десятков дизайнерских конструкций появятся на улицах трех округов и отметят самые яркие культурные инициативы  «шаговой доступности». 
В путеводителе найдет отражение специальная афиша «Округ говорит» – подборка культурных событий различных форматов и масштабов. Дома культуры, музеи, выставочные залы, театры, студии, а также кафе и магазины станут площадками, отражающими актуальный срез разнообразного местного культурного процесса. 

В каждом округе запланирована специальная программа современного искусства: кураторы и художники совместно с местными жителями превратят парк, торговый центр, совхоз,  школьный двор в пространства новой культуры. 

ЦВЕТ СЕРЫХ ПЯТЕН или что хорошего есть в наших промзонах?
Куратор: О. Маляр. Художники: Р. Тавасиев, И. Новиков, И. Лунгин, Е. Дендиберя.
Художники создают произведения, каждое из которых рассказывает, показывает и интерпретирует деятельность одного из находящихся в округе производственных предприятий. 
ТЕКСТ ОКРУГА
Куратор: О. Маляр. Художник: В. Кручинский.

Художник и ученый Влад Кручинский, работая с окружными блогерами и местными жителями, создает арт-газеты, в фокусе внимания которых – удивительные или странные места, реальные и потенциальные «мифогенные зоны» округов. 
СРЕДА ОБИТАНИЯ
Куратор: Н. Протасеня. Художники: И. Михайлов, С. Братков, К. Савченко.

Фотографический проект куратора Наталии Протассеня – взгляд автора на жизнь различных районов  Москвы. 
ОБРАЗ ОКРУГА
Куратор: Анна Нистратова. Открытые встречи c населением и итоговые выставки, посвященные визуальным образам округа, граффити и уличному искусству.  
ОКРУЖНЫЕ СКАЗКИ
Французский художник и дизайнер Мюриель Руссо работает с наиболее «официальными» знаками – гербами управ и округов. На ее наивных картинах-лубках элементы геральдических конструкций перевоплощаются в сказочные образы, при этом изображения сопровождаются текстами, отражающими специфику истории округа.
Школа «ЗНАЕШЬ, ГДЕ ЖИВЕШЬ?»
Куратор: П. Фадеева. Группа художников и архитекторов совместно с учениками трех  московских школ, создают скульптурные объекты и представляют их в школьных дворах. Эта совместная работа профессионалов и детей станет результатом обсуждения топографической, исторической, мифологической специфики районов. 
Культурные путеводители трех округов можно будет скачать в интернете, получить бесплатно в учреждениях образования и культуры, общественных местах или увидеть на информационных стендах города.   
Самые интересные истории проекта «Округа. Культурный путеводитель» в Районных блогах портала «Большой город», www.bg.ru, с 16 ноября.

Проект инициирован Департаментом культуры города Москвы и реализован «Московским агентством по развитию территорий средствами культуры»  
Оператор проекта: Бюро «Культсовет»
Контакты: 
Проект «Округа. Культурный путеводитель» в facebook 

Юлия Смольченко
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